

大家都不易 你跪我也跪 济南城管对下跪商贩跪倒还礼

网友赞道：“这城管，拍手鼓励一下！”

“

5月2日，一条“济南城管下跪劝商贩”的微博再度引发人们对城管执法问题的关注。记者调查了解到，城管下跪确有其事，目的是与商贩“平等对话”。有专家认为，“城管下跪”体现了城管执法方式的转变，也折射出当前城管执法困境，破解城管执法难还需多方努力。

四川一女子发病
5万元钞票撕成碎片
全国300多读者出谋划策



当事人辞职在家苦干

治病钱被毁

一个月前，四川金堂人林兆强的妻子被查出患了精神疾病。“家里有2万元存款，我又找亲戚朋友借了3万元，打算带她到成都的大医院治病。”林兆强说。

4月11日，他刚把钱取回家，妻子突然发病，将5万元治病钱撕成碎片。

林兆强回忆，4月30日，他提着碎钞从金堂赶到成都，寻求银行的帮助，可钱都成了渣渣，兑换不了。连日的辛苦和压力让他情绪顿时失控，一个人坐在大街上忍不住痛哭。

银行束手无策

5月3日清晨6时，林兆强抱着最后的希望，赶到中国银行四川省分行，寻求帮助。

5万元渣渣钱，堆在桌上有一大堆，铺开，将10平方米的办公桌全部铺满，红彤彤的一大片。

在被手撕掉的钱中，最大碎条也只有打火机那么大，被剪刀剪过的钞票更让人绝望，大部分碎片比泡过的茶叶还小。

银行营业部高级经理张平说：“考虑到这笔钱是用来治病的，我们破例抽调了12名业务骨干，帮他拼接。”

从上午9时到下午3时，银行12个工作人员花了6个小时，仅拼接出了一张可以兑换的钞票。

“医生说只要持续治疗，是可以康复的，可是现在钱都没了。”林兆强叹气说，他已经辞掉了快递员的工作，专心在家拼钱，还可以照顾妻子。

读者伸出援手

华西都市报报道此事后，十几个城市的300多位读者打来电话为林兆强一家出谋划策。

有十几名读者致电称，愿意当志愿者，一起帮助林家把“治病钱”拼好。

江苏南通的贾先生称，自己以前是做软件开发的，可以对碎片进行编号、分类，扫描在电脑里排版拼接。如果林兆强的钱有急用，贾先生可以先垫付50000元给他。待钱拼好之后，双方再进行交换，若没有弄好，就将碎钞还林家。

据成都商报



视频截图当时的情景

网上报料

济南城管下跪劝商贩

“昨天晚上7点半左右，在济南大明湖北门，城管对占道经营的商贩进行清理。当城管要对一位年轻女商贩的经营物品进行扣留时，双方争执起来。争执中女商贩抱着孩子给城管下跪，见状一位城管也向女商贩跪了下去。现场聚集了

大量围观市民，110也赶到现场进行处理。”

5月2日，济南“交通进行时”官方微博发布的这条微博，引来不少网民关注。

对于“城管下跪劝商贩”，虽有网民对商贩持同情态度，但也有不少网友对城管执法的态

度表示了肯定。网友“去台北骑单车”评论说：“城管也不容易啊，拍手鼓励一下！”

不过也有网友对这种方式表示质疑，网友“山东云计算”就说：“又不是拜堂成亲，只能以这种方式来解决吗？”

当事城管

为防围观群众“失控”

事件当事人，济南市历下区大明湖街道办事处城市管理科科长杨珂告诉记者：“微博中说的‘下跪’劝商贩有些夸张了，当时我只是看到女商贩抱着孩子跪下去了，我怕对孩子心理产生不良影响，想去扶住她和孩子，也是与她‘平等对话’。”

记者从杨珂向记者提供的当晚的现场取证视频中看到，1日19时30分左右，杨珂带领执法队员，正打算对一名占道经营的女商贩出售的商品进行暂扣，并准备将其带回街道办批评教育，但这名抱着三四岁大孩子的女商贩情绪一直比较激动，始终不肯配合城管人员，并不断说“你们是想教育人还是教育东西？”“你们想罚多少钱我给你们！”19时41分左右，女商贩突然抱着孩子跪在杨珂面前，并说“我给你们磕头了还不行吗？”

记者看到，女商贩抱着孩子跪下去的那一刻，杨珂也立刻跪了下去，并劝她：“有孩子，这样对孩子不好，不要吓到孩子……”并随即将女商贩和孩子扶了起来。这时，围观人群中有人鼓掌。杨珂也告诉记者，当时一是要“下跪还礼”，二是围观的人太多，怕局面失控。

杨珂说，女商贩是第一次被发现占道经营，最终城管部门只对其进行了批评教育，而她也承诺今后不再违规经营。 据新华社



城管执法确实很难

山东大学社会学教授王忠武认为，下跪劝商贩体现了城管执法方式已由过去那种生硬粗暴转向更为人性化。社会应对城管的工作给予理解和支持。但占道经营的商贩大多是弱势群体，城管执法时应多一些人性化、疏导式的执法方式，也应该制定更完善的制度和机制，肃清城市管理中的难点。

交房公告

美景鸿城二期鸿图1#、2#、3#、5#
楼依据购房合同约定交付时间，定于
2012年5月10日办理交房手续，敬
请上述二期业主届时莅临美景鸿城
办理交房手续。

特此公告！

河南美景鸿城置业有限公司
2012年5月7日